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滨海新区2020-2021学年度第一学期期末检测试卷
九年级数学
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）、第Ⅱ卷（非选择题）两部分. 第Ⅰ卷第1页至第3页，第Ⅱ卷第4页至第8页. 试卷满分120分. 考试时间100分钟.
答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号、考场号、座位号填写在“答题卡”和“答题纸”上. 答题时，务必将第Ⅰ卷答案涂写在“答题卡”上，将第Ⅱ卷答案写在“答题纸”上. 考试结束后，将“答题卡”和“答题纸”一并交回.
祝各位考生考试顺利！
第I卷 （选择题  共36分）
注意事项：
    每题选出答案后，用2B铅笔把“答题卡”上对应题目的答案标号的信息点涂黑. 如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号的信息点.
一、选择题：本大题共12小题，每小题3分，共36分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

（1）一元二次方程
[image: image219.png]


化成一般形式后，它的二次项系数和常数项分别是
（A）4，5
（B）4，－5
（C）4，81
（D）4，－81

（2）2020年12月1日，《天津市生活垃圾管理条例》正式施行，标志着本市垃圾分类工作进入法制化、制度化、规范化阶段. 生活垃圾分类实施“四分类”标准，即可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾，分别对应下面四个图形，那么这些图形中为中心对称图形的是
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           （A）            （B）             （C）              （D）
（3）下列成语描述的事件为随机事件的是
（A）缘木求鱼
（B）水落石出
（C）瓮中捉鳖
（D）守株待兔
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（4）如图，
[image: image2.wmf]ABC

△

是⊙O的内接三角形，
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是⊙O的直径，若
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，则
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的度数是

（A）30°
（B）40°


（C）50°
（D）60°
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（5）如图，正方形
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内一点
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，
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，把
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△

绕点
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顺时针旋转90°得到
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，则
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的长为
（A）
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（B）
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（C）3
（D）
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（6）△ABC与△DEF相似且对应高线之比为2 : 3，已知△ABC周长为40，则△DEF周长是
（A） 10           （B） 20           （C）40         （D）60
（7）关于x的一元二次方程x（x－2）＝2x根的情况是
（A）有两个相等的实数根
（B）有两个不相等的实数根
（C）没有实数根
（D）无法判断
（8）已知点
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都在反比例函数
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的图象上，那么
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 的大小关系是
（A）
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 （D）
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（9）[image: image25.png]


将抛物线
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向右平移2个单位长度，再向上平移1个单位长度，得到的抛物线解析式为

（A）
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（D）
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（10）如图，正六边形ABCDEF内接于⊙O，过点O作OM⊥边BC

于点M，若⊙O的半径为4，则边心距OM的长为
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（A）
               （B）
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（C）2                （D）     
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（11）如图，在△ABC中，AB=AC，∠BAC=40°，将△ABC绕点A逆时针方向旋转得△AEF，其中，E，F是点B，C旋转后的对应点，BE，CF相交于点D．
当旋转到AF∥BE时，∠CAE的大小是
（A）90°
           （B）75°


（C）60°
           （D）45°
[image: image159.wmf]22

（12） 如图，已知抛物线
[image: image31.wmf]2

(0)

yaxbxca

=++¹

的部分图象如图所示，则下列结论：

① 
[image: image32.wmf]0
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；② 关于x的一元二次方程
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的根是－1，3；③ 
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；④ y最大值
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.其中正确的有
（A）1个
          （B）2个


（C）3个           （D）4个
第Ⅱ卷（非选择题   共84分）
注意事项：用黑色墨水的钢笔或签字笔将答案写在“答题纸”上.
二、填空题：本大题共6小题，每小题3分，共18分．
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（13）二次函数             的顶点坐标为____________.
[image: image161.emf]x
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（14）一个不透明的袋子里装有6个只有颜色不同的球，其中4个红球，2个白球．从袋中任意摸出1个球，则摸出的球是红球的概率为_________.
[image: image162.wmf]2

+23

y=xx

+

（15）如图，过反比例函数
[image: image36.wmf](0)
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轴于点B，连接    ，若         ，则  的值为________．[image: image169.wmf]x


（16）某区2019年投入教育经费2000万元，预计2021年投入教育经
[image: image170.emf]E
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费2880万元．设这两年投入的教育经费的年平均增长率为  ，
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则可列方程为________________. 
（17）如图，
[image: image37.wmf]CD

是
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的边
[image: image39.wmf]AB

上的中线，将线段
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绕点
[image: image41.wmf]D

顺时针旋转90°后，点
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的对应点
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恰好落在

[image: image44.wmf]AC

边上，若
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，则
[image: image46.wmf]AC

的长为______.
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（18）如图，在每个小正方形的边长均为1的方格纸中，有线段AB和线段DE，点A、B、D、E均在小正方形的顶点上.
（Ⅰ）在方格纸中画出以AB为一边的锐角等腰三角形ABC，[image: image173.wmf]2
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点C在小正方形的顶点上，且△ABC的面积为10；
（Ⅱ）在方格纸中画出以DE为一边的直角三角形DEF，
点F在小正方形的顶点上，且△DEF的面积为5；
（Ⅲ）连接CF，则线段CF长为_______.

三、解答题：本大题共7小题，共66分． 解答应写出文字说明、演算步骤或证明过程．
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（19）（本题8分）
解方程：                   
（20）（本题8分）
[image: image175.png]


如图，有一个可以自由转动的转盘被平均分成3个扇形，分别标有1、2、3三个数字，小王和小李各转动一次转盘为一次游戏，当每次转盘停止后，指针所指扇形内的数为各自所得的数，一次游戏结束得到一组数（指针指在分界线时取指针右侧扇形的数）．
（Ⅰ）小王转动一次转盘指针指向3所在扇形的概率是______．

（Ⅱ）请你用树状图或列表的方法求一次游戏结束后两数之和是5的
概率. 

（21）（本题10分）
如图，F为四边形
[image: image47.wmf]ABCD

边CD上一点，连接AF并延长交BC延长线于点E，已知

∠D=∠DCE.
(Ⅰ)求证：△ADF∽△ECF；
[image: image176.emf]O
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(Ⅱ)若ABCD为平行四边形，AB=6，EF=2AF，求FD的长度．
（22）（本题10分）
[image: image177.wmf]BDOC
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如图，已知AB为⊙O的直径，AC为⊙O的切线，连接CO，过B作        交⊙O于D，连接AD交OC于G，延长AB、CD交于点E．

（Ⅰ）求证：CD是⊙O的切线；

（Ⅱ）若
[image: image48.wmf]4
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，
[image: image49.wmf]8
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，求CD的长.

（23）（本题10分） 

某商品每件进货价为50元，规定每件售价不低于进货价，经市场调查，每月的销售量y（件）与每件的售价x（元）满足一次函数关系y=－20x+2600．

（Ⅰ）一批发市场每月想从这种商品销售中获利24000元，该如何给这种商品定价？

（Ⅱ）物价部门规定，该商品的每件售价不得高于65元，设这种商品每月的总利润为w（元），那么售价定为多少元可获得最大利润？最大利润是多少？
（24）（本题10分）
如图，△ABC和△ECD都是等边三角形，直线
[image: image50.wmf]AE

，
[image: image51.wmf]BD

交于点
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（Ⅰ）如图1，当
[image: image53.wmf]A

，
[image: image54.wmf]C

，
[image: image55.wmf]D

三点在同一直线上时，
[image: image56.wmf]AFB

Ð

的度数为_____，线段
[image: image57.wmf]AE

与
[image: image58.wmf]BD

的数量关系为_____．
（Ⅱ）如图2，当△ECD绕点
[image: image59.wmf]C

顺时针旋转α (0°≤α＜360°) 时，（Ⅰ）中的结论是否还成立？若不成立，请说明理由；若成立，请就图2给予证明．
（Ⅲ）若
[image: image60.wmf]4
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，
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，当△ECD绕点
[image: image62.wmf]C

顺时针旋转一周时，请直接写出
[image: image63.wmf]BD

长的取值范围．
[image: image180.png]


（25）（本题10分）

如图，在平面直角坐标系中，已知抛物线                 与
[image: image64.wmf]x

轴交于A（5，0），

B（－1，0）两点，与
[image: image65.wmf]y

轴交于点C．
（Ⅰ）求抛物线的解析式；

（Ⅱ）若点M是抛物线的顶点，连接AM，CM，求
[image: image66.wmf]AMC

△

的面积；
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（Ⅲ）若点P是抛物线上的一个动点，过点P作PE垂直y轴于点E，交直线AC于点D，过点D作x轴的垂线，垂足为点F，连接EF，当线段EF的长度最短时，求出点P的坐标．
滨海新区2020-2021学年度第一学期期末检测试卷
九年级数学评分标准
一、选择题：每小题3分，共36分

（1）D  （2）C  （3）D    （4）B   （5）A   （6）D 

（7）B  （8）A  （9）B    （10）A  （11）C  （12）C
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二、填空题：每小题3分，共18分  
（13）（-1,2） （14）     （15）8  （16）                      （17）3 

[image: image184.emf]F

C

D

B

A

E

（18）（Ⅰ）如图所示，△ABC即为所求；[image: image185.wmf]5


（Ⅱ）如图所示，△DEF即为所求；
[image: image186.wmf]2
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 （Ⅲ）     
三、解答题:

（19）（本题8分）
   方法（一）                         方法（二）
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                         ……3分                              ……3分
                                                              ……4分
                          ……6分                            ……5分
……6分
                         ……8分                             ……8分
方法（三）
[image: image189.wmf]3010
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[image: image190.wmf]12
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                        ………3分

                      …………4分

方程有两个不相等的实数根 ……5分                     ……………8分  
（20）（本题8分）
解：（Ⅰ）小王转动一次转盘指针指向3的概率是
[image: image67.wmf]1

3

；       …………………………3分
（Ⅱ）列表如下：

	　
	1
	2
	3

	1
	(1,1)
	(2,1)
	(3,1)

	2
	(1,2)
	(2,2)
	(3,2)

	3
	(1,3)
	(2,3)
	(3,3)


…………………………6分
[image: image191.wmf]2
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由上表得，一次游戏结束后两数之和为5的概率为
P（两数之和为5）=  .                      …………………………8分

（21）（本题10分）

[image: image192.wmf]2
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（Ⅰ）证明：∵∠D=∠DCE，

又∵∠AFD=∠EFC 
∴△ADF∽△ECF             ……………3分
（Ⅱ）解：∵四边形
[image: image68.wmf]ABCD

是平行四边形
∴ DC∥AB，CD=AB=6              …………4分
∴△EFC∽△EAB             
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∴                                …………6分
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∵EF=2AF              

∴                              

[image: image195.wmf]2
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设FC=x，
…………8分
∴x=4
∴FD=CD-FC=6-4=2

∴FD=2                          …………10分

（22）（本题10分）
（Ⅰ）证明：如图，连接
[image: image69.wmf]OD


∵
[image: image70.wmf]AC

为⊙O的切线，
[image: image71.wmf]AB

为⊙O的直径
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                   …………1分
∵OB=OD
∴
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                        …………2分
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∴
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∴∠AOC=∠DOC                     …………3分

∴在△AOC与△DOC中
[image: image198.wmf]160
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AO=DO
∠AOC=∠DOC
CO=CO
∴△AOC≌△DOC
∴∠CDO=∠CAB=90°                           …………4分
∴
[image: image77.wmf]ODCD

^

. 又
[image: image78.wmf]OD

是半径
∴
[image: image79.wmf]CD

是⊙O的切线．                             …………5分
（Ⅱ）解：设⊙O半径为
[image: image80.wmf]r

，则
[image: image81.wmf]ODOBr
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，

在Rt△ODE中，∵
[image: image82.wmf]222
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[image: image199.wmf]2

4

2

bbac

x

a

-±-

=

∴                  ，解得
[image: image83.wmf]6
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∴
[image: image84.wmf]6
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，                                     …………7分 
∵DB//CO，

∴
[image: image85.wmf]DEBE

CDOB
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，即
[image: image86.wmf]84
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                        …………9分
∴
[image: image87.wmf]12
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.                                    …………10分

（23）（本题10分）
解：（Ⅰ）
[image: image88.wmf](
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        …………2分
解得，
[image: image89.wmf]1
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∴这种商品可定价为70元或110元.                           …………4分
（Ⅱ）由题意可得，


[image: image91.wmf](
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            …………6分
∴当x＜90时，w随x增大而增大

∵该商品的每件售价不高于65元，每件售价不低于进货价
∴50≤x≤65                                                …………8分
∴当x=65时，w取得最大值，此时
[image: image92.wmf]19500

w

=

，

答：售价定为65元可获得最大利润，最大利润是19500元.      …………10分

（24）（本题10分）

解：（Ⅰ）∠AFB=60°，AE=BD              ………………………………4分
（Ⅱ）（Ⅰ）中结论仍成立
证明：△ABC是等边三角形
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∴△ECD是等边三角形
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，
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即
[image: image99.wmf]ACEBCD
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在△ACE和△BCD中
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，
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[image: image105.wmf]60
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                            …………………………………………8分

（Ⅲ）1≤BD≤7．                        …………………………………………10分

提示：∵△ABC是等边三角形

[image: image106.wmf]4
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[image: image107.wmf]a
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时，B、C、D三点共线，此时BD=BC＋CD=7
当旋转
[image: image109.wmf]a
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时，B、C、D三点共线，此时BD=BC－CD=1.
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（25）（本题10分）

解：（Ⅰ）将A（5,0），B（-1,0）代入                中       
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